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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO ACADÊMICO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS DO 
COLEGIADO PLENO DO DEPARTAMENTO DE ECONOMIA E RELAÇÕES INTERNACIONAIS 

 
Ata da quarta sessão ordinária do ano acadêmico 
de 2023 do Colegiado Pleno do Departamento de 
Economia e Relações Internacionais, realizada em 
13 de junho de 2023, às 14h, na Plataforma 
Conferência Web. 
 

Aos treze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, reuniu-se o 1 

Colegiado Pleno do Departamento de Economia e Relações Internacionais, com a presença dos 2 

seguintes membros: Agripa Faria Alexandre, Arlei Luiz Fachinello, Armando de Melo Lisboa, 3 

Carmen Rosario Ortiz Gutierrez Gelinski, Cassiano Ricardo Dalberto, Daniel de Santana 4 

Vasconcelos, Dominik Hartmann, Eraldo Sérgio Barbosa da Silva, Eva Yamila Amanda da Silva 5 

Catela, Fábio Pádua dos Santos, Fernando Seabra, Francis Carlo Petterini Lourenço, Graciela de 6 

Conti Pagliari, Gueibi Peres Souza, Guilherme Valle Moura, Helberte João França Almeida, Iara 7 

Costa Leite, Jaime Cesar Coelho, Jaylson Jair da Silveira, João Frois Caldeira, Juliana Lyra 8 

Viggiano Barroso, Karine de Souza Silva, Liana Bohn, Marcos Alves Valente, Marco Antonio 9 

Siqueira Rodrigues, Marialice de Moraes, Maurício Simiano Nunes, Michele Romanello, Pedro 10 

Luiz Paolino Chaim, Roberto Meurer, Solange Regina Marin, Valdir Alvim da Silva e Wagner Leal 11 

Arienti. Estiveram presentes os seguintes representantes discentes do Centro Acadêmico Livre 12 

de Economia (CALE): Luan de Paula Batista Oliveira, e do Centro Acadêmico Livre de Relações 13 

Internacionais (CARI): Lara Soares Furlan e Matheus da Costa de Martins. Justificaram a 14 

ausência: Clarissa Franzoi Dri, Daniel Ricardo Castelan, Danielle Jacon Ayres Pinto, Fred Leite 15 

Siqueira Campos, Helton Ricardo Ouriques, Klaus Guimarães Dalgaard, Lauro Francisco Mattei, 16 

Luiz Carlos de Carvalho Junior e Patricia Fonseca Ferreira Arienti. Dado o quórum suficiente, sob 17 

a presidência de Daniel de Santana Vasconcelos, deu-se início à sessão. O prof. Daniel 18 

Vasconcelos solicitou aos membros a inclusão da aprovação da ata da reunião anterior como 19 

Item 01 e informes como item 05. Sem qualquer manifestação dos membros, foi aprovada a 20 

inclusão dos itens. A prof.ª Juliana precisou ausentar-se antes das votações. Item 01. 21 

Aprovação da ata da última reunião do colegiado pleno. Sem qualquer manifestação dos 22 

membros, a ata da reunião do dia 25/05/2023 foi colocada para votação e aprovada por 23 

unanimidade. Item 02. Aprovação do PAAD 2023.2 – Relatora prof.ª Marialice de Moraes. A 24 

prof.ª Marialice prosseguiu com a leitura do parecer, sendo favorável à aprovação do 25 

planejamento do PAAD 2023.2, e se desculpou com os colegas por não ter enviado o parecer 26 

antecipadamente aos membros do colegiado. O prof. Gueibi perguntou se havia alguma 27 

alteração com relação ao relatório enviado no dia anterior. A prof.ª Iara relatou que foi alterada 28 

a disciplina a ser ministrada pelo prof. Agripa, o horário de uma das disciplinas da prof.ª 29 

Graciela e a alocação da disciplina CNM7232 para o professor a contratar. O prof. Wagner 30 

verificou que precisava selecionar a opção de constar no PAAD nos projetos de extensão do 31 

Sigpex. A prof.ª Marialice relembrou os membros de que os projetos de pesquisa e extensão 32 

precisam ter períodos ativos que cubram o semestre todo para ter a carga horária total no 33 



 
PAAD. A prof.ª Karine perguntou se é possível diminuir o número de vagas para 45 alunos e 34 

mudar de sala de aula. A prof.ª Iara confirmou que irá ajustar as disciplinas. Após 35 

manifestações, abriu-se votação e o PAAD 2023.2 foi aprovado por unanimidade. Item 03. 36 

Aprovação do relatório de estágio probatório do prof. Cassiano Ricardo Dalberto – Relator 37 

prof. Gueibi Peres Souza. O prof. Gueibi prosseguiu com a leitura do parecer, sendo a comissão 38 

favorável à aprovação do segundo relatório de estágio probatório do prof. Cassiano, fazendo 39 

recomendação de que o professor Cassiano procure realizar também atividades de extensão 40 

universitária. A prof.ª Marialice questionou se era obrigatório o professor realizar atividades de 41 

extensão, conforme recomendação no parecer. O prof. Gueibi informou que atividade de 42 

extensão conta para estágio probatório e progressão funcional, mas que irá buscar mais 43 

informações sobre isso. O prof. Wagner informou que atividades de curricularização da 44 

extensão, que são de ensino, também devem ser registradas no Sigpex como atividade de 45 

extensão, e que é importante incentivar os professores em estágio probatório a terem pelo 46 

menos uma atividade de extensão. O prof. Daniel Vasconcelos informou que irá consultar o 47 

setor responsável pela extensão sobre a obrigatoriedade das atividades de extensão no estágio 48 

probatório, mas que as recomendações da comissão podem ser apreciadas pelo colegiado. 49 

Após manifestações, abriu-se votação e o relatório foi aprovado por unanimidade. Item 04. 50 

Renovação de serviço voluntário do prof. Pedro Antonio Vieira - Relator prof. Roberto 51 

Meurer. O prof. Roberto prosseguiu com a leitura do parecer, sendo favorável à renovação de 52 

serviço voluntário. Sem qualquer manifestação dos membros, abriu-se votação e o relatório foi 53 

aprovado por 31 votos a favor (93,9%) e 2 votos contrários (6,1%). Item 05. Informes. O prof. 54 

Daniel Vasconcelos informou que as reuniões do colegiado serão alternadas entre turno da 55 

manhã e da tarde para alcançar a participação de mais professores, e que será criado um grupo 56 

no Whatsapp com todos os professores para comunicações informais, e uma página do 57 

departamento nas redes sociais para divulgar as ações dos professores. Também informou que 58 

pretende iniciar processo de planejamento estratégico do departamento, e irá propor uma 59 

planilha de atividades dos professores para acompanhamento e utilização no âmbito do 60 

departamento, para melhor informar as decisões de natureza administrativa a respeito de 61 

designação para atividades do departamento. A prof.ª Carmen sugeriu que fosse criada uma 62 

reunião entre os professores por áreas para combinar melhor os conteúdos das disciplinas de 63 

mesmo segmento, no âmbito do curso de Economia. O prof. Helberte informou que as 64 

integrações entre disciplinas são discutidas no NDE, e ressaltou a importância do envio dos 65 

planos de ensino para realizarem essa discussão. O prof. Daniel Vasconcelos ressaltou que é 66 

obrigatório o envio dos planos de ensino pelos professores de acordo com a LDB, e que o não 67 

envio pode implicar em sanções legais. O prof. Wagner relatou que prefere a realização das 68 

palestras de diversos assuntos, em vez da realização do planejamento estratégico. A prof.ª Iara 69 

questionou quando serão solicitados os planos de ensino aos professores, e relatou problemas 70 

de memória com os programas de ensino disponibilizados na página do departamento. A prof.ª 71 

Marialice informou que a solicitação dos planos de ensino será feita após a aprovação do PAAD. 72 

O prof. Daniel Vasconcelos lembrou que não podem ser feitas alterações nos programas de 73 

ensino sem passar por aprovação do colegiado do curso, e informou que irá enviar ofício a 74 

professores que não enviarem os planos de ensino nos prazos legalmente estabelecidos, 75 

informando o não cumprimento das normativas acadêmicas nesse quesito. Nada mais havendo 76 

a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual, para 77 

constar, eu, Larissa Dalla Corte Euzebio, lavrei a presente ata. Florianópolis, 13 de junho de 78 

2023. 79 
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